3aaaHue ANAa CaMOCTOATENIbHOrO pelleHua no Teme

«leTeporeHHOe paBHOBecue»

Pelnenne THIIOBLIX 3a/1a4

3anaua 1. Beruucaure maccy kapOoHarta kanslus, Haxoasauywces B 250 mi ero
HACBIILIEHHOTO pPacTBOpa.

Pemenue.

KapOonar kanblUus MAlIopacTBOPHM U B HACBILIEHHOM ero pacTBope
YCTaHABIMBAETCA PABHOBECHE:

CaCO;(tB) <> Ca’'(aq) + COs (aq)
J1g paz0aBlIeHHOT0 PacTBOPa KapDOHATA KANBLHA CHIAMH MEKHOHHBIX
B3aMMO/1eficTBHIT MOsKHO npeHedpeys, Ko3(PUIHMEeHTEl aKTHBHOCTH HOHOB
NPHHATH PABHBIMH €IMHUIIE ¥ AKTHBHBIE KOHUEHTPALMH 3aMEHHTh Ha MOJISPHLIE
Torna npu monsipaoii pacreopumocti CaCOs pagHoil ¢ MoIs/n

¢ (Ca’)=c (CO;") =¢c(CaCOs)
IMo onpeaenennio Ks(CaCO;) =a(Ca™") -a(CO;s") = [Ca’ |- [COs ] = ¢
¢(CaCO;) = ¢ =V Ks(CaCO;3) = v3,3-10° = 5,7-10" > mons/n.
KonuuecTro BewecTsa kapOoHaTa KaIbIKs, COJIEPIKAIIEecs B PACTBOPE PABHO
n(CaCO;) = ¢(CaCOs) -Vip-p),
a ero macca
m(CaC03) = n{CaCO4) -M(CaC0O;3) = ¢(CaCOs) -V(p-p) -M(CaCO4) =
5,7-10"° mons/n-0,251-100r/mons =1,425-10 .
3anaua 2. Paccuunralite koHCTaHTY pacTBOpUMOCTH QocdaTta Kanbuus, eciu
M3BECTHO, YTO NPH KOMHATHOI Temneparype B 100 M1 ero HackILEHHOTO
pactBopa conepxutes 2,2-10° ’r Cay(POy),.
Pemenue.
BeiBeieM COOTHOLLIEHHE MeKY KOHCTAHTOMH pacTBopuMocTH KS H MOJISIpHOI

pactBopuMocThiO (pocara kanbius ¢(Cas(POy)..
B paccmarpusaemoii rereporeHHoii cucTemMe yCTaHABIMBAETCH PaBHOBECHE:

Cay(POy), ¢» 3Ca™(aq) + 2 PO, (aq). (1)

Ecnu MonsipHas pacTBOPMMOCTE CONTH PaBHA ¢ MOJIB/JI, TO KOHLEHTPALIWA HOHOB
Kalblus paBHa 3¢, a pocdar-uoHoB 2¢ MOIL/I.



Ks(Cas(PO,4),= (3¢)*(2c)> = 108¢  (3)
Paccuuraem monapHyio pactBopuMocTs Cas(POy), B HackllieHHOM pacTBOpe:

m(Ca3(POy),) 2210 °r
¢(Caz(POy),) = = =7.1-10"7 mons/n
M (Cas(POs):) - V(p-p)  310r/mons - 0,10

IlopcTaBus HalinenHoe 3HaYeHHE B (3), MOTYYHM:
Ks(Cas(PO,),= 108 - (7,110’ = 2.107 .
Oreet: Ks(Caz(POy)=2-10" -

3anaua 3. Obpazyercs 1 0CcaJ0K NPH CMEIIEHHH HACKIIIEHHOTO PacTBOpa

cynbthara KanbLUs ¢ paBHEIM 00LEMOM PACTBOPA XJIOPUAA CTPOHLMS C

konuenTpanueii 0,00001mons/n?

Pemenune.

TepmoaunaMuueckoe ycnosre o0paloBaHus ocajika Cylb(ara CTPOHLIHA:
e(S7) - (S04 Ks(SrS0.)

M3 BeIpaskenns KOHCTAHTEI PACTBOPHMOCTH A4 cyIb(ara Kanslus Haiiaem

KOHIEHTPALHK) HOHOB Ca®:

Ks(CaSOy) = [Ca™]- [SO ] =¢,
¢(S0,) =V Ks(CaS0,) = ¥2,5 -107° = 0,005 mons/n

IIpn cMmemmBanHl paBHLIX 00BLEMOB KOHLIEGHTPALIHA Kak/J0r0 H3 pacTBOPOR, a
clne0BaTe/IbHO, H COOTBETCTBYIOIIHX HOHOB YMEHBIIHTCA B [1Ba pala.

Jns nporuHo3suposanig HanpasieHHA NPOTEKaHHA TeTEPOreHHOro npolecca
paccudTaeM MPON3IBEICHHE KOHIEHTPALH COOTBETCTBYIOIHX HOHOB(IIe) n
CpaBHHM MOJy4eHHYI0 BennuuHy ¢ Ks(Sr80,).

¢(SE7) - ¢(S047) 0,00001-0,005
Ie = = =125-107"
4 4
Ks(SrS804) =3.2:10"7

Ocanok He oOpasyetca,T.k. [lc « Ks; 1,25-100% ¢ 3,2.100 7.



3apaHue ana camocToaTe/ibHoM paboTbli

. Onpegenute MNP( Ks) ¢Topmaa marHuma, ecnm ero pactTBOPUMOCTb B BOAE
paBHa 0,001 monb/n Npu HEKOTOPOW TemnepaType.

. Onpegenute, BbinageT v (4a, HeT) ocagok noamaa ceuHua (Il) nocne
cnmBaHuma 100 mna 0,005M pacTtBopa HuTpaTa cemHua (Il) n 200 mn 0,01M
pacTBopa nogmpaa Kanma npu 25°C.

. Paccuutaiite 3HaueHune MNP, ecnn n3sectHa pacTBOPUMOCTb 7,9-10'5
(monb/n) BewecTsa Bil; B Boge npu HEKOTOPOK TemnepaType.

. Paccuutante 3HayeHune NP, ecnm n3BecTtHa pacTBOPMMOCTb 5,6-10°
(monb/n) Bewectsa Pb;(PO,), B BoAe Nnpu HEKOTOPOM TemnepaType.



